中国共产党第二十次全国代 表大会16日上午在人民大会堂

开幕。习近平总书记代表第十九 届中央委员会向党的二十大作报 告。瞬间,大会消息刷爆互联网。 在这历史性时刻,网友们通 过各类互联网平台关注着党的二 十大,纷纷以发帖、回复、留言、 "弹幕"等方式,为党和国家事业

发展取得的辉煌成就热情"点 赞",表达对大会报告所擘画蓝图 的热切期待,对实现中华民族伟 大复兴光明前景满怀信心。

"我们赶上了好时代"

经历了三件大事""中国式现代化 的本质要求""全面建成社会主义

现代化强国的战略安排"……报

告过程中,10多个同二十大相关

歌""祝福我的祖国"……大会

开始,全体起立奏唱中华人民共

和国国歌环节一结束, 网友们不

约而同在微博平台留言, 分享发

会场外,广大网友情绪高昂。微

信直播间里,网友们标注各自所 在位置,为党的二十大"打

call"。"我在北京市""我在哈

尔滨市""我在海口市""我在喀 什地区""我在香港特别行政

区" ……隆重热烈的会场画面,

催人奋进的时代强音, 让中华儿

寻常、极不平凡的五年。""新时代

十年的伟大变革,在党史、新中国 史、改革开放史、社会主义发展

史、中华民族发展史上具有里程 碑意义。"习近平总书记的话语道

国日益强大,骄傲无以言表。"在各

大平台的评论区,网友们分享着这

些年身边发生的美好变化,记录下

进,这是全球绝无仅有的成绩!"

色生产生活方式成主流, 蓝天白

云成常态,一泓清水畅流黄河。"

因新时代而精彩的发展故事—

"十九大以来的五年,是极不

"我们赶上了好时代,见证祖

"激荡风云,经济发展突飞猛

"十年减污增绿,如今,绿

女涌动着喜悦与憧憬。

出亿万人民的共同心声。

会场内, 气氛庄重而热烈;

"真的好激动""最好听的国

的话题词冲上微博热搜榜。

自心底的自豪。

"二十大报告""十年来我们

点赞

党 的

"凉山天堑变通途,村村通公路,孩子们再也不用跋山 涉水,爬天梯去上学了。' "'嫦娥'探月、'祝融'探火、'羲和'逐日,电缆穿海底、桥 梁跨峡谷、公路通大漠……党的十八大以来,广大干部群众切 实感受到国强民富,自豪感油然而生。"

"从精准扶贫到全面小康,中华民族伟大复兴一步一个脚 印。感恩每一位心系人民、无私奉献的楷模和代表!" "14亿多人的小事,就是一个时代的大事!小事连万

家,'点赞'新时代!"

"强国路上,有你有我'

"新时代的伟大成就是党和人民一道拼出来、干出来、 奋斗出来的!""团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之 路""一切为了人民、一切依靠人民"……

在二十大报告中,一次又一次提到"人民"二字。最炽 热的情感、最朴实的表达,点燃了亿万网民心中的激情,激 发着每个人奋进的力量。

"强国路上,有你有我,我们都是奋斗者,撸起袖子加 油干。""学习强国"网友"刘赟静"留言说。

习近平总书记在报告中指出:"青年强,则国家强。当 代中国青年生逢其时,施展才干的舞台无比广阔,实现梦想 的前景无比光明。"

一家社交平台网友"小哇哇"说:"这十年,许许多多 稚嫩的面孔戍守边疆、抗击疫情、教书育人、扶贫助困,他 们是时代的中流砥柱, 他们将自己的青春燃烧在祖国的一 线,变的是青春的面庞,不变的是奋进的脚步。

网友"晓风吹行舟"表达为党和国家事业贡献力量的坚定 决心:"作为一名中共党员和新时代青年,要勇担重任,在实现 中华民族伟大复兴征程中贡献自己的青春力量。"

网友"小熊姐姐-Zora"说:"生逢其时,重任在肩。既要

怀抱梦想又要脚踏实地,既要敢想敢干又要善作善成。" "青春和祖国一起闪光,荣耀与梦想共同创造。"抖音网 友"诗侠刘慕卿"说,"吾辈当自强。更伟大的事业需要我

们去拼搏, 更伟大的胜利就在前方。' "志存高远我们都是追梦人,脚踏实地我们都是复兴者。

奋进新征程,建功新时代,努力奔跑吧!"一位网友说。

"明天一定会更好"

在报告中,一个鲜明的"中心任务"引起了大家的强烈关 注——"从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国 各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋 斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。"

"矢志不渝跟党走, 共同奋进新征程, 携手建功新时 代!"黑龙江网友"李伟"留言说。

习近平总书记在报告中指出:"党用伟大奋斗创造了百 年伟业,也一定能用新的伟大奋斗创造新的伟业。"

这句话在众多网友中激起强烈反响—

达出一致的心声——"明天一定会更好"

"苟日新,日日新,又日新。能够不断更新的中国共产 党,能够自我改革的中国共产党,一定能够带领我们走向光 明的明天!"

"百年大党风华正茂,亿万人民自信自强,新时代的中 国, 党同人民同呼吸、共命运、心连心, 中华民族迈向伟大 复兴的脚步不可阻挡!"

"治国有常,利民为本。我们生于红旗之下,生长在春 风之中。以青春之名,书写清澈挚爱;以心中红星,献礼中 华。人民有信仰,国家有力量,民族有希望。"

蓝图绘就,号角吹响,燃起人们奋斗的豪情。网民们表

(记者刘华 温馨 段续 冯歆然) (新华社北京10月16日电)

吉林代表团举行全体会议认真讨论党的二十大报告

张春贤景俊海韩俊等参加会议

吉林日报10月16日讯(特派记者曹梦南) 今天下午,出席党的二十大的吉林代表团在驻 地召开全体会议,认真讨论习近平总书记代表 十九届中央委员会所作的报告。大家一致赞同、 衷心拥护这个报告。

吉林代表团代表张春贤参加讨论, 吉林 代表团团长景俊海主持会议并发言, 韩俊代 表参加会议。

张春贤代表说,完全赞成和拥护习近平总书 记所作的二十大报告。报告格局宏大、深邃精辟, 展示了以习近平同志为核心的党中央高超的政 治智慧,彰显了大党执政的定力魄力和大国复兴 的志气底气,具有很强的思想性、前瞻性、战略 性、指导性,是凝聚全党智慧、顺应人民期待、把 握世界大势的好报告,是马克思主义中国化时代 化的光辉文献,是指引全党全国各族人民为实现 中华民族伟大复兴而矢志奋斗的总纲领、总部 署、总动员。新时代10年的历史性成就和历史性 变革具有里程碑意义,中国共产党在革命性锻造 中更加坚强有力,中国人民焕发出更为强烈的历 史自觉和主动精神,中华民族伟大复兴进入了不 可逆转的历史进程,科学社会主义在21世纪的 中国焕发出新的蓬勃生机。这些成就的取得,正 是因为确立了习近平总书记党中央的核心、全党 的核心地位,确立了习近平新时代中国特色社会 主义思想的指导地位。要深刻领悟"两个确立"的 决定性意义,增强"四个意识"、坚定"四个自信"、 做到"两个维护",深入学习宣传贯彻好二十大精 神,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进 中华民族伟大复兴不懈奋斗。

景俊海代表说,报告字字千钧、句句铿锵、 事事振奋,充分体现了习近平总书记作为大国 领袖的大格局、大视野、大境界、大情怀,是我们 党把握新方位、开启新征程、谱写新篇章的政治 宣言和行动指南。有"五个一"的突出感受:一是 高举一面旗帜,鲜明宣示坚持和发展中国特色 社会主义的坚定态度。二是贯穿一个理论,系统 展示习近平新时代中国特色社会主义思想的强 大真理力量和实践伟力。三是坚持一条道路,明 确提出以中国式现代化全面推进中华民族伟大 更好的中国智慧、中国方案、中国力量。四是坚



10月16日下午, 出席党的二十大的吉林代表团召开全体会议, 认真讨论习近平代表十九届中央委员会所作的报告

吉林日报特派记者邹乃硕摄

上的执政理念和责任担当。五是发扬一种精神, 有力彰显以自我革命精神持之以恒推进全面从 严治党的坚定决心。吉林省将牢牢把握报告作 出的新时代治国理政重大部署,深刻领悟"两个 确立"的决定性意义,增强"四个意识"、坚定"四 个自信"、做到"两个维护",扎扎实实做好吉林 各项工作,用率先振兴突破的实际成效向习近

守一个立场,充分体现我们党以人为本、人民至 平总书记、向党中央交出圆满答卷,为夺取新时 加快推动汽车制造业高质量发展。 代中国特色社会主义伟大胜利作出吉林贡献。

徐留平代表说,作为一名来自吉林、来自国 企、来自装备制造业的代表,听后倍感振奋和鼓 舞。中国一汽将牢记习近平总书记关于"把民族 汽车品牌搞上去"的重要指示要求,聚焦建设世 界一流企业、世界一流国际汽车城"双一流"目 标,坚定不移把关键核心技术掌握在自己手里,

谷凤杰代表说, 聆听习近平总书记的报 告,深刻体会到了凝结其间的政治智慧、实 践品格、为民情怀和使命担当。回到基层, 将继续努力与广大农民一道,把习近平总书 记重要讲话精神变成强大动力和生动实践, 努力向农业更强、农村更美、农民更富的目 标迈进, 打造乡村振兴吉林样板。

我省代表出席党的二十大开幕会侧记

●吉林日报特派记者 曹梦南 粘青

在全党全国各族人民迈上全面建设社会 相映生辉,璀璨穹顶绽放夺目光彩。 主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目 义重大、影响深远,举国关注、举世瞩目。

站在天安门广场上,身着节日盛装的我省 代表神采奕奕、心潮澎湃:今日之中国,江山壮 丽、人民豪迈、前程远大;今日之吉林,高举旗 帜、踔厉奋发、勇毅前行。实践证明,只要有党 励共同奋斗创造美好生活,不断实现人民对美 的坚强领导,我们就一定有更加幸福的生活、好生活的向往。" 有更加美好的诗与远方。

10月16日上午10时,激昂雄壮的国歌唱

历史车轮滚滚向前,时代潮流浩浩荡荡。 幕。人民大会堂内,金色的党徽与鲜艳的红旗 更是坚定拥护!

"全党同志务必不忘初心、牢记使命,务必 标进军的关键时刻,党的二十大胜利召开,意 谦虚谨慎、艰苦奋斗,务必敢于斗争、善于斗 争,坚定历史自信,增强历史主动,谱写新时代的报告,更是一个开启新征程的纲领性文献。" 中国特色社会主义更加绚丽的华章。"

> "为民造福是立党为公、执政为民的本质 要求。必须坚持在发展中保障和改善民生,鼓

响,中国共产党第二十次全国代表大会隆重开 久不息的掌声,是高度赞同,是衷心爱戴, 平新时代中国特色社会主义思想的指导地位。 熠。千里之外的吉林大地,阳光灿烂、和风荡漾。

响,代表们激情澎湃,信心满怀。

"报告既高屋建瓴、恢宏大气,又接地气、深 入人心,出发点和落脚点都是为人民谋幸福。"

和国家取得的成就根本在于确立了习近平总书 铿锵有力的声音,响彻万人大礼堂。经 记党中央的核心、全党的核心地位,确立了习近

我们要团结奋斗,把党的二十大擘画的宏伟蓝 图一步步变为现实,以中国式现代化全面推进 中华民族伟大复兴,贡献吉林力量。

激动溢于言表,使命牢记心间。宋德武代 表说,报告指出,要集聚力量实行原创性引领 性科技攻关,坚决打赢关键核心技术攻关战。 作为国内最大碳纤维企业,我们一定落实创新 驱动发展战略,解决碳纤维生产过程中的"卡 脖子"问题,为吉林创新型省份建设、为中国碳 纤维产业发展贡献力量。

"作为一名基层代表,现场聆听二十大报 走出会场,那激动人心的声音仍在耳畔回告,非常振奋、非常感动。"谷凤杰代表说, 回去后一定把报告精神传达到田间地头, "这是一个凝聚力量、鼓舞人心、催人奋进 定带领村民们把粮食种好、把黑土地保护 好、把三产融合发展好。

击鼓催征,奋楫扬帆。我省代表步履坚实、 志气高昂、目标坚定,共同表示将和全省人民 一起只争朝夕、埋头苦干,以更为主动的精神 越是壮阔的征程,越需要领航的力量。柴伟 力量,向着全面振兴全方位振兴的目标阔步前 代表说,报告让我更加深刻认识到过去10年党 行,为全面建设社会主义现代化国家、全面推 进中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。

此时此刻,天安门广场,红旗猎猎、国徽熠

"党代表通道"上、武大靖向世界发出邀约

欢迎大家来吉林滑雪!"

●吉林日报特派记者 粘青

出邀约:"欢迎到吉林滑粉雪!"

例,从"世界冰雪黄金纬度带"到 让武大靖更是有着深深的感触。

10月16日早晨,人民大会堂 "世界三大粉雪基地之一",从"最 中央大厅华灯璀璨。党的二十大 美的雪花飘落在吉林"到"中国品 在赛场上为国争光。同时,也会更 "党代表通道"开启。15名党代表 质滑雪在吉林"……近年来,我省 好推广冰雪运动,弘扬冬奥精神, 在此展示魅力、接受采访。我省代 遵循习近平总书记"冰天雪地也 迎难而上,追求卓越,为体育强国 表武大靖第一组亮相,他身着运 是金山银山"重要指示精神,以 建设贡献自己的力量。"武大靖话 动服,向世界推介吉林冰雪,并发 "三亿人上冰雪"为契机,举办"冬 语铿锵,"最后,雪季马上到了,大 奥在北京、体验在吉林、发展在吉 家准备好雪板、穿好雪服,欢迎大 简短的开场白后,武大靖说: 林"等系列活动,全面推进冰雪旅 家来吉林滑雪!"这是一份向世界 "今天,中国有3亿多人参与到冰游、冰雪运动、冰雪文化、冰雪装 雪运动中。而10年前,当时全国 备发展。现在,吉林冰雪产业发展 的滑冰场还不到100块。"武大靖 得越来越好,越来越多的人参与、 接受采访。 侃侃而谈,冰雪体育事业井喷式 热爱冰雪运动,全省已建成54座 发展为群众投身冰雪运动、开展 不同规模的滑雪场,雪道总面积 全民健身注入了新的活力动力。 达到1139公顷,居全国首位。冰 变化是显著的,就以我省为 雪产业的发展和冰雪运动的变化

"作为运动员,我今后会继续 发出的邀约。

图为开幕会前, 武大靖代表

新华社记者邢广利摄

党代表通道